



85-летие ФГБОУ ВО «Шадринский государственный педагогический университет» – это повод рассказать о том, что у нашего вуза, как и у других педагогических вузов подобного ранга, есть своя историческая миссия и неповторимый облик, рожденный трудами многих поколений выпускников: преподавателей, ученых и практиков, педагогических работников, управленцев, коллег из других вузов.

Предназначение Шадринского вуза – это удовлетворение потребностей молодежи Зауралья в знаниях, создание условий для самореализации, распространение гуманистических ценностей, воспитание. Вне зависимости от постоянно варьирующихся обстоятельств, неизменным остается одно: ориентация на интересы социума, потребности жителей Курганской области, молодежи Зауралья.

В далеком 1939 году ШГПУ был создан с целью просветительской роли, и эта роль до сих пор выполняется. В стенах вуза проводятся такие традиционные мероприятия, как Диктант Победы, Экологический диктант, Географический диктант, Экономический диктант, мастер-классы по различным направлениям: астрономия, биология, физика, химия.

Вуз аккумулирует, бережно хранит, популяризирует ценности, поведенческие установки педагогической среды. Руководство университета считает своим долгом создание максимально благоприятных условий для поддержания традиций, необходимых для полноценного функционирования педагогического университета.

Шадринский университет также взаимодействует с целым рядом общественных организаций: Императорским Православным Палестинским обществом, Российским историческим обществом, спортивными федерациями, религиозными организациями.

В последнее время взаимодействие ШГПУ с обществом «Знание» приобрело качественно новый характер, так как наш вуз стал одной из его официальных площадок. И это дало возможность нашим преподавателям участвовать в Федеральных просветительских проектах, выступать с лекциями перед общероссийской аудиторией, путешествовать по стране.

Ядро высшего педагогического образования, введенное Министерством Просвещения, обеспечивает единство подготовки в педвузах России. Единые учебники и программы, общие подходы и методики позволяют готовить учителя, способного работать в любой школе России, независимо от того, где он закончил педвуз. Вся система учебно-воспитательной, научной, творческой работы в вузе направлена на раскрытие личностного потенциала студентов. В Шадринском университете созданы условия для самоопределения молодежи: в научно-педагогической, социально-творческой, культурной и спортивной сферах.

Выпускники университета – это главное достояние, самый красноречивый показатель и результат работы коллектива. У Шадринского университета выпускники проявляют себя и добиваются успеха в разных сферах. Многие трудятся учителями, воспитателями, завучами, директорами школ, колледжей, заведующими детскими садами, руководителями органов образования. И спрос на наших выпускников растет с каждым годом.

В последние годы сфера высшего педагогического образования в России переживает глубочайшие изменения, инициированные министром С.С. Кравцовым. Суть этих изменений заключается в строительстве суверенной системы национального образования. Новые учебники, единые для всех педвузов страны, содержательное ядро высшего педагогического образования, создание педагогических кванториумов и технопарков, открытие специализированных кабинетов труда и технологий, введение итоговой государственной аттестации обязательного демонстрационного экзамена (демоэкзамен), масштабная программа модернизации учебно-лабораторных аудиторий и общежитий. Смысл этого поворота в образовательной политике – в возвращении к национальным интересам, традиционным ценностям, самостоятельности и независимости системы образования.

Еще одним направлением деятельности педвузов стало международное направление работы. Шадринский университет по заданию Министерства просвещения России уже второй год осуществляет масштабную работу по продвижению русского языка и культуры в странах дальнего зарубежья: Республике Мадагаскар и Республике Сейшельские острова. Там созданы и успешно действуют Центры открытого образования на русском языке, в которых в ходе длительных командировок работают преподаватели ШГПУ, ведущие занятия для студентов и учителей, преподавателей русского языка этих африканских стран. Вуз также участвует в Федеральной программе «Русский язык за рубежом». Наши педагоги уже третий год успешно работают в Узбекистане и Киргизии.

Работа университета не проходит в вакууме, он находится в среде, которая создана взаимодействием разных сфер: властных, общественно-политических, идеологических, административных. Десятилетиями выстраивались стабильные отношения с муниципальной, исполнительной и представительной властью. 85-летний юбилей вуза – повод высказать слова глубокой благодарности Губернатору Курганской области Вадиму Михайловичу Шумкову, благодаря политике которого преобразуются город Шадринск и Шадринский государственный педагогический университет.

Спасибо нашим ветеранам, преподавателям, сотрудникам, студентам, усилиями которых вуз живет и развивается. Впереди у нас много интересных творческих задач, и вместе мы их обязательно решим!

*Артур Русланович Дзиов, ректор ФГБОУ
ВО «ШГПУ», кандидат филологических наук, доцент*